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Documento allegato 



Ufficio di Presidenza

Seduta n. 5
 
L'anno 2025, il giorno 5 febbraio alle ore 13.59 - presso la sede di
Palazzo  Lascaris,  via  Alfieri  n.  15,  Torino  -  si  è  riunito  l'Ufficio  di
Presidenza  del  Consiglio  Regionale.
 

Sono presenti:  il  Presidente NICCO, il  Vice Presidente GRAGLIA,
il  Vice  Presidente  RAVETTI,  i  Consiglieri  Segretari  CASTELLO,
CERA.
 

Non sono presenti: il Consigliere Segretario CAROSSO.

 

A relazione del Presidente NICCO

Delibera n. 34/2025 - Cl. 1.7

Oggetto ASSEGNAZIONE  DELEGHE  AI  COMPONENTI
DELL'UFFICIO  DI  PRESIDENZA  AI  SENSI  DELL'ART.  9,
COMMA 1 DEL REGOLAMENTO INTERNO DEL CONSIGLIO
REGIONALE.  APPROVAZIONE  NUOVO  TESTO  E
ABROGAZIONE  DUP  N.  173/2024.  (AMP)

 

Premesso  che  ai  sensi  dell’art.  9,  comma  1  del  Regolamento
interno del Consiglio regionale, approvato con deliberazione CR n.
269-33786  del  24  luglio  2009,  da  ultimo  modificata  con
deliberazione  CR  n.  73-10869  del  7  luglio  2020,  "l'Ufficio  di
Presidenza,  con  propria  deliberazione,  delega  ai  componenti
dell'Ufficio  stesso  la  cura  di  specifici  settori  e  l'esercizio  dei
compiti preparatori ed esecutivi relativamente alle attribuzioni di

ASSEGNAZIONE  DELEGHE  AI  COMPONENTI  DELL'UFFICIO  DI
PRESIDENZA AI SENSI DELL'ART. 9, COMMA 1 DEL REGOLAMENTO
INTERNO  DEL  CONSIGLIO  REGIONALE.  APPROVAZIONE  NUOVO
TESTO  E  ABROGAZIONE  DUP  N.  173/2024.  (AMP)
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1) di  approvare  la  ripartizione  degli  incarichi,  fra  i  membri
dell'Ufficio  di  Presidenza,  così  come  risulta  dall'allegato  elenco;
 

2) di abrogare la deliberazione 11 settembre 2024, n. 173.

cui all'articolo 10";

 

Preso atto che con DCR 22 luglio 2024, n. 11-16168 l’Assemblea
consiliare  ha  eletto  i  seguenti  componenti  dell’Ufficio  di
Presidenza del Consiglio regionale: Presidente Davide Nicco; Vice
Presidenti  Francesco  Graglia  e  Domenico  Ravetti;  Consiglieri
Segretari  Fabio  Carosso,  Mario  Salvatore  Castello  e  Valentina
Cera;
 

Vista la deliberazione dell’Ufficio di  Presidenza 2 agosto 2024, n.
156 con la quale sono state assegnate le deleghe ai componenti
dell'Ufficio di Presidenza;
 

Vista  la  successiva  deliberazione  dell’Ufficio  di  Presidenza  11
settembre  2024,  n.  173  con  la  quale  sono  state  apportate
modifiche  alla  precedente  ripartizione  delle  deleghe  ed  è  stata
abrogata  la  DUP  n.  156/2024;
 

Valutato  di  modificare  l’allegato  alla  DUP  attribuendo  la  delega
all’“Osservatorio  regionale  sui  fenomeni  di  usura  estorsione  e
sovraindebitamento”  al  Consigliere  Segretario  dell’Ufficio  di
Presidenza  Castello;
 

Considerando  pertanto  di  approvare  la  nuova  ripartizione  degli
incarichi  fra  i  membri  dell’Ufficio  di  Presidenza  e  di  abrogare  la
DUP  n.  173/2024;

 

L'Ufficio di Presidenza, all'unanimità dei presenti,

 

D E L I B E R A
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ATTRIBUZIONI DELL’UFFICIO DI PRESIDENZA E DELEGHE 
 

 
 
 
 

Giunte e commissioni consiliari 
 

 DELEGHE XII LEGISLATURA 

Commissione nomine  Presidente NICCO 
 

Giunta per il regolamento Presidente NICCO 
 

 
 
 

Organismi consultivi, comitati e osservatori 
 

  DELEGHE XII LEGISLATURA 

Comitato della Regione Piemonte per l’affermazione 
dei valori della Resistenza e dei principi della 
Costituzione Repubblicana 
 

Vicepresidente RAVETTI 

Comitato regionale per i diritti umani e civili Presidente NICCO 
 

Consulta regionale europea  Vicepresidente GRAGLIA  
 

Forum regionale dei giovani Consigliera Segretaria CERA 
 

Consulta femminile regionale del Piemonte: rapporti 
con la presidenza 

Consigliera Segretaria CERA 
 
 

Consulta delle Elette del Piemonte: rapporti con la 
presidenza 

Consigliera Segretaria CERA 
 
 

Osservatorio regionale sui fenomeni di usura 
estorsione e sovraindebitamento 

Consigliere Segretario CASTELLO 
 
 

Comitato di solidarietà della Regione Piemonte 
 

Presidente NICCO 

Stati generali per la prevenzione e il benessere 
 

Consigliere Segretario CAROSSO 
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Altri organi istituzionali 
 

 DELEGHE XII LEGISLATURA 

Consiglio delle autonomie locali  Consigliere segretario CAROSSO 
 

Commissione di garanzia Presidente NICCO 
 

Rapporti con Difensore civico della Regione 
Piemonte, Garante regionale delle persone 
sottoposte a misure restrittive della libertà personale, 
Garante regionale per l’infanzia e l’adolescenza in 
Piemonte e Garante dei diritti degli animali 
 

Consigliere Segretario CASTELLO 
 

Co.re.com. 
 

Consigliere Segretario CASTELLO 

Associazione ex-consiglieri: rapporti con la 
Presidenza 
 

Presidente NICCO 

 
 

 

Altre Istituzioni ed Enti 
 

 DELEGHE XII LEGISLATURA 

Associazione italiana per il Consiglio dei Comuni e 
delle Regioni d’Europa (AICCRE) 
 

Presidente NICCO 
 

Conferenza dei Presidenti dei Consigli regionali 
 

Presidente NICCO 

 
 

 
Attuazione dell’autonomia funzionale e contabile dell’Assemblea 

 
 DELEGHE XII LEGISLATURA 

Bilancio del Consiglio Consigliere Segretario CAROSSO 
 

Personale e organizzazione Presidente NICCO 
 

Patrimonio, uffici e sedi Consigliere Segretario CAROSSO 
 

Sistema informativo 
 

Consigliere Segretario CASTELLO 

Biblioteca, sistema documentario dell’Assemblea, 
visite guidate e sportello al cittadino. 
 

Presidente NICCO 
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Attività legislativa 
 

 DELEGHE XII LEGISLATURA 

Rapporti con le commissioni  Presidente NICCO 
 

Qualità della legislazione, riordino della normativa 
vigente e valutazione delle politiche pubbliche 
 

Presidente NICCO 

Ricevibilità e ammissibilità degli istituti di 
partecipazione popolare e degli enti locali 
 

Vicepresidente GRAGLIA 

Incarichi e consulenze per gli Organi di direzione 
politica 
 

Consigliere Segretario CASTELLO 

 
 

Status 
 

 DELEGHE XII LEGISLATURA 

Status membri del Consiglio regionale (prerogative, 
garanzia dell'esercizio dei diritti, trattamento 
indennitario) 
 

Presidente NICCO 

Rapporti con i gruppi consiliari (costituzione e 
modifica dei gruppi, supporto alla loro attività) 
 

Presidente NICCO 

 
 

 

Gestione delle sedute consiliari e sicurezza 
 

 DELEGHE XII LEGISLATURA 

Sicurezza  Presidente NICCO 
 

Mantenimento dell'ordine in Aula e nelle sedi 
consiliari  

Consigliere Segretario CAROSSO, Consigliere 
Segretario CASTELLO e Consigliera Segretaria 
CERA 
 

Votazioni, processi verbali e resocontazione d'Aula  Consigliere Segretario CAROSSO, Consigliere 
Segretario CASTELLO e Consigliera Segretaria 
CERA 
 

 
 

Informazione, comunicazione e relazioni esterne 
 

 DELEGHE XII LEGISLATURA 

Rapporti con gli organi di informazione 
 

Presidente NICCO 

Comunicazione e informazione dell'attività consiliare 
 

Presidente NICCO 

Iniziative e manifestazioni 
 
 

Presidente NICCO, Vicepresidente GRAGLIA, 
Vicepresidente RAVETTI, Consigliere Segretario 
CAROSSO, Consigliere Segretario CASTELLO e 
Consigliera Segretaria CERA 
 

 
 


